

## 第二十八届白玉兰奖揭晓——

具有“衡南元素”的《县委大院》  
获最佳电视剧奖

《人世間》和《县委大院》获得白玉兰最佳中国电视剧奖。(资料图片)

县委书记倪宇蕾说，这部剧让她在沉浸式追剧中看到了自己日常工作的点点滴滴。

作为县域治理新样板，衡南县首倡的屋场恳谈会制度一经推出就广受好评。干部进屋场，与群众同坐一条凳、同喝一壶茶，面

对面听意见、讲政策、解难题，提供了一个让大家有话可说、有理可讲的好平台，进而凝聚起解决问题的合力。去年4月，《人民日报》以“屋场恳谈会激发治理效能”为题，向全国宣传推广，引起了强烈反响。

衡南县委宣传部副部长，体验生活达半年之久。正是因为创作团队的努力，才会引发网友们一句句“这个村民说的话也太真实了吧！”“感觉自己又在上班。”“很真实地写出了基层情况。”的感慨。“除了屋场恳谈会，剧中许多政策举措都可以看到衡南的影子，例如优化营商环境、如何培养年轻干部、推进教育改革、推行紧密型医共体改革等等，我们看了后仿佛置身剧内、感同身受。”衡南县团

据了解，该剧从创作初始就和衡南县结下了不解之缘。为了融入基层干群生活，导演之一的毛珺琳来到衡南县，挂职县委宣传部副部长，体验生活达半年之久。正是因为创作团队的努力，才会引发网友们一句句“这个村民说的话也太真实了吧！”“感觉自己又在上班。”“很真实地写出了基层情况。”的感慨。“除了屋场恳谈会，剧中许多政策举措都可以看到衡南的影子，例如优化营商环境、如何培养年轻干部、推进教育改革、推行紧密型医共体改革等等，我们看了后仿佛置身剧内、感同身受。”衡南县团

端午时节雨纷纷  
气象预报强服务

常宁市气象台及时通报临近天气情况，助力各地妥善应对极端天气

## 科技特派员为乡村振兴赋能添智

通讯员 卢健 钟杰 赵娟 见习记者 彭静

六月盛夏，广袤田野一派生机勃勃的景象。在田间地头，除了辛勤的农户，还活跃着科技特派员的身影。

端午假期，在耒阳市东湖圩镇神农汤泉油茶庄园，科技专家服务团成员、科技特派员李维穿行在油茶林间，细致地察看油茶树的挂果情况。

李维是衡阳市农科院副研究员，37岁的他担任科技特派员已有6年之久。去年4月，李维受组织指派，以科技特派员的身份回到家乡东湖圩镇神农汤泉油茶庄园指导油茶种植。

“从选苗到种植，从管苗到施肥，从除草到修剪，李维都手把手地教，让我们少走了很多弯路。”神农汤泉油茶庄园刘贱文说，在李维的帮助下，公司已有油茶林3600亩、混交

围，进一步激发了青年才俊的活力，增强了常宁市青年的凝聚力。

常宁市委组织部负责人表示，在致辞中表示，栽下梧桐树，引得凤凰来。此次青年人才交流活动不仅是常宁市委、市政府尊重人才、珍惜人才、爱护人才的重要表现，也是组织部门在“事业留人”与“待遇留人”的基础上，从“感情留人”的角度出发采取的一项温情举措，旨在通过交流活动，为广大青年人搭建一个展示自我、交流感情、寻觅知音的平台，增添青年人扎根常宁、建设常宁的信心与动力，为加快建设社会主义现代化新常宁提供坚强人才保障。

衡阳县以人居环境整治为抓手，将改厕与秀美屋场建设有机结合，持续推进农村“厕所革命”示范村建设

## 助力年轻干部青出于蓝而胜于蓝

蒸湘区纪委监委开展“青蓝工程”

衡阳日报讯(全媒体记者 胡建军 通讯员 卜莹)“我将严格按照自己的培养计划努力学习提升，进一步加强理论学习……”6月25日，“95后”纪检“新兵”廖又臻在蒸湘区纪检监察工作会议暨区纪委监委第一期“青蓝工程”启动会上作为“青方”代表坚定承诺。

为不断提高新进干部的政治素养、业务能力、实践技能，激励履职尽责、担当作为，蒸湘区纪委监委创新开展“青蓝工程”。根据近两年来新进年轻干部的岗位性质、学历背景和专业特长等进行匹配分析，选配11名业务水平高、工作经验丰富的业务骨干进行具体业务指导，“蓝方”为导师，“青方”为学员。

“青蓝工程”将通过政策理论上“面对面”讲解，工作实务上“一对一”指导，文字写作上“手把手”帮带，思想作风上“实打实”改进，关心关

爱上“心贴心”交流，切实为年轻干部引路搭桥、授业解惑。

同时，“青蓝工程”还明确“蓝方”根据“青方”个人特点、短板弱项、学习需求等情况，制定了“一对一”专属培养计划。每月将开展1次思政课堂、安排1次业务授课、开展1次谈心谈话；每半年开展1次家访走访、1场业务测试；年末组织举办模拟办案，利用现场教学提高“青方”对违纪违法事实的研判、分析、定性和准确适用法律法规的能力，并组织召开座谈会交流意见建议，进一步完善“青蓝工程”体制机制，为纪检监察宣传、执纪监督和审查调查积蓄力量。

蒸湘区纪委监委负责人表示，“这只是第一期，我们将把‘青蓝工程’作为一项重要工作长期坚持下去，助力年轻纪检监察干部‘青出于蓝而胜于蓝’。”

## 人大代表带货助力乡村振兴

常宁市兰江乡开展相关主题活动

衡阳日报讯(全媒体记者 周瑞华 通讯员 刘石朋 尹一珺)近日，常宁市兰江乡组织辖区内人大代表到双合村开展“6·25为民服务日”活动——人大代表助力乡村振兴，通过直播带货的形式让当地的酵素西瓜香飘万家。

来到兰江乡双合村300余亩连片酵素西瓜种植基地，一个个青白相间、圆润饱满的酵素西瓜挂满藤蔓，阵阵清甜的瓜香扑鼻而来。人大代表与电商达人直播体验现场采摘的乐趣，推介美味可口的酵素西瓜。

常湘元农业负责人李筠刚介绍，在种植前就和村民签订了收购合同，公司请来专业的技术员

教村民如何种植和管理西瓜。现在，每天可以卖到1000到3000单。

双合村瓜农何万宇脸上满是收获的喜悦，今年他种的30多亩酵素西瓜口感脆甜，最早的一批瓜零售每斤卖到了5至6元。酵素西瓜一季亩产量可达5000斤左右，搭上直播带货的“快车”后，30亩瓜田大约能赚10万元。他说：“通过和老板合作增加了收入，每亩增收三到四千元(每季)。”

据介绍，此次活动发挥了人大代表的作用，全面宣传和展示了兰江农业产业的发展成果，通过现场采摘和产品展销，借助农产品线上推介及直播带货宣传，推动了兰江农业产业发展。

耒阳市新建4家便民爱心驿站

## 为户外劳动者撑起一片“绿荫”

衡阳日报讯(通讯员 蒋慧 全媒体记者 周琪)“环卫阿姨，外面这么大的雨，快进来我们的驿站避雨啊……”近日，雨水连绵，耒阳福源乡村物流有限公司的爱心驿站，为依然坚守岗位户外劳动者送来夏日“绿荫”。

耒阳市坚持以服务职工为导向，不断下沉工会资源、拓展服务内容，积极建设便民爱心驿站，把服务送到户外劳动者心坎上。在耒阳市福源乡村物流有限公司的3个便民爱心服务驿站，不仅有休憩驿站、便民饮水点，还设有政策咨询、便民服务、休息等候、自助服务、意见收集五个特色服务区，同时驿站还为市民提供人性化服务，为残疾人和行动不便的老人送货上门、免费打印资料、电子书阅读等。

“我每天送外卖，中午手机没电能过来充

电，这里不仅凉快，工作人员的态度也很好，感觉像回到了家一样！”外卖小哥表示非常感谢爱心服务驿站的工作人员。耒阳市农业农村局优质农产品展示中心的爱心驿站，站点内设有休息室、母婴室，还为市民提供便民药箱、爱心雨伞、饮水机、便民针线包、爱心工具等物品，让快递员、环卫工人等户外劳动者“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药”。

“爱心驿站又称‘工会户外劳动者服务点’，截至目前，耒阳市共有9家服务点，其中4家是新建的，服务点遵循‘一张笑脸、一句问候、一把椅子、一杯热水、一次告知、一站服务’原则，提供全方位便民服务。”耒阳市总工会相关负责人表示，将持续优化完善耒阳市爱心驿站便民设施，给广大户外劳动者提供一片“绿荫”，不断提升群众获得感、幸福感。

雁峰区：  
全民禁毒你我他

衡阳日报讯(全媒体记者 周瑞华)“6·26”国际禁毒日，雁峰区开展了声势浩大的“全民禁毒你我他，禁毒宣传进万家”大型徒步宣传活动，徒步队伍从岳屏广场起步，沿永兴阁—解放路—中山南路至活动终点站雁峰公园，引发良好社会反响。

近年来，雁峰区坚持党建引领，把禁毒工作作为“一把手”工程，“三级书记”抓禁毒的格局全面形成。去年，该区治安警情同比下降36.8%，刑事发案同比下降30%，获评全市禁毒情报工作先进单位。缉毒打击处理工作连续多年排城区第一、全市前列，其中“7·4”涉毒专案摧毁了多达5个层级的贩毒团伙，缴获新型毒品200余克，刑拘20人，强戒9人，行政处罚36人。

同时，该区锐意创新，针对重点企业落

实全流程监管，重点企业落实链条管理，重点对象落实闭环管控。去年，全市吸毒人员管控工作标准化现场会在雁峰区召开，并“点赞”该区取得了“三升三降三个破纪录”的成绩。“三升”即全省禁毒工作群众满意度调查排名持续提升，基层基础和队伍建设明显提升，连续两年所有镇街的社戒社康工作站全部获评省级工作站，吸毒人员管控率大幅提升21个百分点，达98.3%，社戒社康人员管控率达100%；“三降”即新增吸毒人员较2021年下降62%，现有吸毒人数较2021年下降26.5%，省污水验毒全年均值46，较2021年下降28.3%；“三个破纪录”即连续两年获评全市禁毒工作先进单位，连续两年禁毒民调进入全省前100位，连续两年区本级和镇街无一被国省市挂牌列管，均打破了区禁毒办成立以来的纪录。

衡东县：  
禁毒宣传进万家

衡阳日报讯(通讯员 颜伶俐 廖仲国 全媒体记者 唐翔)6月25日，衡东县举行“全民禁毒你我他，禁毒宣传进万家”禁毒宣传主题活动。

近年来，衡东县高度重视禁毒工作，充分发挥毒品预防教育的“源头治理”效能，大力推动各单位、村(社区)及社会各界力量积极投入禁毒工作。去年以来，全县各党总支和党支部专题开展禁毒宣誓、禁毒教育课、禁毒大讨论等“党建+禁毒”主题党日活动，共计600余场次。开展了禁毒“敲门行动”“千警进湾村”警民恳谈

等，采取“以身说法”、知识讲座、发放禁毒宣传口袋书等形式，有效扩大禁毒预防教育的覆盖面，带动全县禁毒工作整体合力有效增强。

同时，该县还建立了毒品问题整治长效机制，强化对涉毒违法犯罪的打击力度。开展毒品大排查，确保重点人员毛发检测率100%，漏管失控情况零发生。坚持重点行业、领域、场所巡查制度，巡查公共文体服务场所和经营场所110多家，对县内交通运输业600余名车辆驾驶员和工作人员进行禁毒预防教育，为全县无毒示范创建工作打下坚实的基础。

## 简讯

6月25日，常宁市蓬塘乡开展人大代表“6·25为民服务日”捐助助学活动。活动现场，人大代表和爱心企业家将37000元捐助助学金，逐一发放到蓬塘中心小学40名受资助的学

生手中，希望他们把社会的关爱铭记于心，将关爱的火种传下去。当天，该乡还举办了法制安全知识讲座，邀请法制专家结合实际案例，深入浅出，现身说法讲安全，使大家对法律法规以及安全常识有了更新的认识，进一步提升安全意识和自我防护能力。

(全媒体记者 周瑞华 通讯员 何欢)